



Съфинансирано от  
Европейския съюз

**ПРОГРАМА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021 – 2027 г.**

**ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС**

**ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“**

**„Топъл обяд в община Първомай“**

**Договор № BG05SFPR003-1.001-0060-C03**

**Кратко описание на Операцията:**

Операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ е продължение на успешното изпълнение на тази операция в рамките на програмен период 2014-2020 и се реализира в съответствие с конкретната цел на програмата за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, и прилагане на съпътстващи мерки, които подпомагат социалното им приобщаване. Чрез подпомагането с топъл обяд се цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица се предоставя целогодишно, в отговор на установени трайни и/или неотложни нужди.

**Кратко описание на проекта:**

Продължителност: 35 месеца

Период на изпълнение: 01.11.2022 г. - 30.09.2025 г.

Размер на БФП: 168 103.49 лЕва

Капацитет: 60 потребители

**Основни цели на проекта:**

Целта на проекта е насочена към подобряване благосъстоянието на най-нуждаещата се група граждани на община Първомай и оказване на цялостно съдействие за превенция на социално изключване и намаляване на броя на живеещите в бедност лица, чрез подпомагането им с храни. В допълнение към разпределянето на храна се предлагат и съпътстващи мерки с цел намаляване на социалното изключване и/или справяне с извънредни социални ситуации по еманципиращ и устойчив начин, които се изразяват в индивидуално/групово консултиране и съдействие за ползване

на социални и/или административни услуги, за подпомагане на достъпа до здравни и образователни услуги, за управление на семейния бюджет, за здравословно и балансирано хранене, както и за индивидуално или групово консултиране в отговор на установени конкретни нужди и проблеми на потребителите.

#### **Допустими целеви групи:**

1. лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и имуществото си и не получават подкрепа от близките си;
2. лица, обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 1 от Наредбата, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е установена нужда от ежедневна допълнителна подкрепа;
3. лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни ограничения са със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни лица с трайни увреждания с ниски лични доходи от пенсия, за които няма подходящ кандидат за асистент по механизма лична помощ;
4. лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и за тях е установена нужда от този вид подпомагане;
5. скитащи и бездомни лица.

#### **Кратка информация свързана с реализиране на проектните дейности:**

Топъл обяд се доставя всеки работен ден до дома на потребителите от община Първомай. Обядът включва супа, основно ястие, хляб и поне веднъж седмично десерт. Желаящите да получават услугата „топъл обяд“ могат да подават Заявление-декларация за включване по проекта и Декларация за съгласие за разкриване на данъчна и осигурителна информация в сградата на Общинска администрация – гр. Първомай през целия период на изпълнението му, като принадлежността на идентифицираните лица към допустимите целеви групи се потвърждава от Дирекция „Социално подпомагане“ – гр. Първомай. Към настоящия момент капацитетът на услугата е запълнен, като останалите одобрени кандидат-потребители са включени в резервен списък.